
COSEG MELUN 

…………………………………………………………………….. 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU COSEG MELUN 

DU MERCREDI 22 FEVRIER 2017 

………………………………………………………………………….. 

L’Assemblée Générale du COSEG MELUN s’est déroulée le Mercredi 22 Février 2017 à 18 h 30 salle 

de la cantine de Melun. 

…………………………………………………………………………… 

PRESENTS MESSIEURS : CLEQUIN J. PIERRE, MENARD JACKY, ELLUL SIMON, HAAS DANIEL, JONARD 

ALAIN, GOURGUES CHRISTOPHE, LEFEUVRE LAURENT, BERTIN DANIEL, BEGUINE J. JACQUES, 

GAUTIER CHRISTOPHE, ROMAIN BENOIT, ARMOOGUN KEN, MERIEUX CHRISTOPHE, DUCROT 

SEBASTIEN, PREILERIE THIERRY, JOUAS MICHEL, RESMOND ADRIEN, RADULESCU MIHAI, DALIGAULT 

DOMINIQUE, BLATMAN GERALD, RONGEON ALAIN, RONGEON MICHAEL, CHOLLET DENIS, LIAIGRE 

DAVID, FREVILLE GILBERT, FAUVEL HENRI-PIERRE, PUCHALA OLIVIER, TOULEMONDE CHARLES,  

…………………………………………………………………………… 

PRESENTES MESDAMES : LEFEUVRE ANNE-MARIE, PASERO CLAUDINE, LEANG SOKHA, BONTEMPS 

MOISETTE, BERTRAND EVA, HERPHELIN CARINE.  

………………………………………………………………………….. 

ABSENTS EXCUSES MESSIEURS : COTELLE DOMINIQUE, MARTIN LOUIS, LEFRANCOIS J. LOUIS 

………………………………………………………………………. 

ABSENTS MESSIEURS : BRINCOURT THIERRY, PAULO THOMAS, LEGRAND PATRICK. 

………………………………………………………………………….. 

7 POUVOIRS RECUS : BLEUZE JEAN-LUC, RENAUDON CLAUDE, JACQUIN JEROME. 

MEROT MUGUETTE, CHOLLET ODILE, VAUTIER CECILE, ARZANO-DAURELLE CHRISTINE.  

Le quorum étant atteint, la séance est ouverte à 18 h 35 et débute par un mot du Président. 



 

1) MOT DU PRESIDENT : 

Je vous remercie d’être présents à cette Assemblée Générale. 

Nous excusons monsieur LEFRANCOIS J. LOUIS, Président de la CMCAS de MELUN qui avait été convié 

mais qui est retenu en réunion. 

Avant le rapport moral je vous présente la démission du Bureau et du Comité Directeur du COSEG 

MELUN 2016 comme le veut la tradition. 

Nous avons une personne qui se présente au bureau : Mme MEROT MUGUETTE de la section Marche 

et Rêve.  

 

………………………………………………………………………….. 

2) RAPPORT MORAL : 

Voici la composition du Bureau sortant : 

Président : CLEQUIN J. PIERRE 

Trésorier  MENARD JACKY 

Secrétaire : ELLUL SIMON 

Secrétaire adjoint : HAAS DANIEL 

Membre du Bureau : JONARD ALAIN 

 
CMCAS MELUN 

LEFRANCOIS J. LOUIS, Président de la CMCAS de SEINE ET MARNE 

BECHU PHILLIPE, Président de la Commission SPORTS 

………………………………………………………………………….. 

Le bureau du COSEG a fait une relecture des STATUTS et du REGLEMENT INTERIEUR. Des 

modifications sont nécessaires et vous seront soumises pour validation. 



Je vous propose de rajouter ce vote à l’ordre du jour dans les questions diverses. 

Les Statuts et le Règlement Intérieur seront mis en ligne sur le site de la CMCAS Seine et Marne. 

La dernière Assemblée Générale a eu lieu le 10/02/2016, depuis cette date le Bureau du COSEG s’est 

réuni les : 

 21/03/2016 

 03/05/2016 

 11/10/2016 

 07/11/2016 

 08/02/2017 

Le Comité Directeur a été convoqué le 14/06/2016 sur le site des Renardières. Pour chacune 

de ces réunions, un compte-rendu a été rédigé et envoyé aux responsables des sections ainsi 

qu’à la CMCAS de MELUN. 

En 2016 le COSEG était composé de 23 sections après l’arrêt de la section Dance Africaine. 

La répartition géographique des sections était la suivante : 

- Dammarie Les Lys : 1 section (STRECHING) 

- Melun : 6 sections (KARTING, MOTO, PLONGEE, CYCLO, VTT, RANDONNEE 

PEDESTRE) 

- LES RENARDIERES : 16 sections (ARCHERIE, BADMINTON, BALL-TRAP, BASKET, COURSE 

A PIEDS, CYCLO, FITNESS, FOOTBALL, ROCK, SQUASH, 

STEP, TAI CHI CHUAN, TENNIS, VOLLEY, YOGA, ZUMBA) 

 

L’ensemble des sections représentait un effectif de 496 adhérents en 2016. 

- 426 Ouvrants Droits ou Ayants Droits, soit 85,8 % de l’effectif 

- 70 Extérieurs, soit 14,2 % de l’effectif. 

Cette répartition est conforme au souhait du Bureau d’avoir une répartition limitée à 20 % 

d’extérieurs au sein du Club. 

Le montant attribué au COSEG par le Conseil Général en 2016 a été de 1245,00 € soit 

pratiquement le même montant que la saison précédente qui était de 1240,00 €. 



LES SECTIONS SUBVENTIONNEES : 

- FOOTBALL : 312,00 € 

- PLONGEE : 317,00 € 

- CYCLO : 301,00 € 

- V.T.T : 315,00 € 

 

Je profite de cette A.G. pour vous signaler que la campagne 2017 concernant l’aide au 

fonctionnement des associations sportives est ouverte depuis le 16 janvier jusqu’au 20 mars 

2017 délai de rigueur. 

J’invite les sections qui n’ont pas encore transmis les documents (attestation d’affiliation 

fédérale et liste des adhérents adultes et de moins de 18 ans) à le faire rapidement. En effet 

le Bureau du COSEG a prévu de faire la saisie en ligne de la demande de subvention le 28 

février 2017. 

En l'absence de ces documents, celle-ci ne pourra être saisie complétement et par 

conséquent ne sera pas prise en compte. 

Je vous rappelle les conditions à remplir pour pouvoir demander une subvention auprès du 

Conseil Général : 

- Être affilié à une fédération sportive 

- Avoir 10 adhérents licenciés au moins dans la section 

La section Plongée avait envisagé le changement de piscine pour leurs entraînements vers 

la piscine de Melun afin de diminuer le coût de la location d’infrastructure. Suite aux crues 

de Juin 2016 la filtration des bassins intérieurs a été complètement inondée (les pompes, le 

système de filtration, le compresseur, etc…) de ce fait tout le système doit être entièrement 

changé et les bassins seront inaccessibles jusqu’en septembre 2017. 



Le club de Plongée de Melun n’est donc plus en mesure d’accueillir la section Plongée du 

COSEG en 2016/2017. La convention avec la piscine de Dammarie a donc été reconduite. Le 

bureau du COSEG dans sa réunion du 11/10/2016 à décider de prendre en charge 60 % de la 

location piscine et 40 % à la charge de la section Plongée. 

Par rapport à la baisse du 1 % et la diminution de la subvention versée par la CMCAS, le 

Comité Directeur a été convoqué sur le site des Renardières le 14/06/2016 pour validation 

des nouveaux critères de calcul de subvention. 

Malgré le très petit nombre de personnes présentes la séance s’est ouverte à 18 h 45. Si 

quelques responsables de sections ont eu la politesse de prévenir de leur impossibilité 

d’être présent force est de constater que ce n’était pas le cas d’une majorité… Ni les statuts, 

ni le règlement intérieur ne mentionnant de quorum minimum pour la tenue des Comités 

Directeurs (ce qui n’est pas le cas des Assemblées Générales) la proposition des nouvelles 

règles de calcul a donc été adoptée par les personnes présentes et sera mise en place pour 

2017. 

Nous avons sollicité auprès de la CMCAS une subvention identique à 2016 soit 24800 € ; 

celle-ci a été acceptée. 

Le bureau du COSEG a constaté qu’une section (VTT) n’était pas conforme aux Statuts et R.I. 

dans la composition de son Bureau, le président et le trésorier n’étant pas des agents 

ouvrants droits ou ayants droits. Après avoir demandé à la section de se mettre en 

conformité, celle-ci a fait le nécessaire début 2017. 

Le bureau a constaté en 2016 que de nombreux relevés de banque (Crédit Mutuel et Crédit 

Agricole) sont arrivés directement à la CMCAS de Melun. Cela ne fait qu’allonger 

énormément les délais de transmission de ces relevés aux sections. 



Il serait donc bien que les sections concernées se rapprochent de leur agence bancaire pour 

faire adresser les relevés soit chez le président, soit chez le trésorier de la section. 

Le fichier des sections a été mis à jour en 2016. Le COSEG a fourni les éléments à la CMCAS 

pour mise à jour de l’onglet COSEG sur le site internet. 

Il est donc important de signaler rapidement au COSEG tout changement de membre de 

bureau.  

8 SECTIONS ONT EU DES MODIFICATIONS DANS LA COMPOSITIONS DES BUREAUX : 

BALL TRAP : Changement de Trésorier 

BASKET :  Changement de Trésorier  

COURSE A PIEDS :  Changement de Trésorier 

FOOTBALL :  Changement de Président 

MOTO :  Changement de Secrétaire 

SQUASH :  Changement de Président et Trésorier 

VOLLEY :  Changement de Président et Trésorier  

V.T.T. :  Changement de Président et Trésorier  

Les modalités de changement auprès des banques pour les nouvelles habilitations sont réalisées ou 

sont en cours de réalisation. 

La CMCAS de Melun par mesure d’économie (problème lié à la baisse du 1 %) a diminué son parc de 

véhicules. 

A ce jour, il ne reste que le Trafic de 9 places pour l’usage prioritairement de la CMCAS, des SLV, et 

des commissions. Le prêt du minibus aux sections du COSEG est donc remis en cause car la CMCAS 

en a besoin pratiquement à temps complet. Nous sommes en attente d’une décision de la CMCAS 



pour savoir si le prêt du Trafic 9 places restera possible ou pas, plusieurs demandes du véhicule sont 

actuellement bloquées. 

Les sections Zumba et Course à Pieds ont fait part au Bureau du COSEG de l’arrêt de leur activité en 

2017. 

Pour conclure ce rapport moral, je remercie au nom du bureau et en mon nom l’ensemble des 

responsables et membres des bureaux des sections pour le travail réalisé en 2016 dans l’organisation 

et le fonctionnement de leur section respective. 

VOTE DU RAPPORT MORAL : 

ADOPTE A L’UNANIMITE 

 

…………………………………………………………………….. 

3) RAPPORT FINANCIER : 

Le rapport financier a été distribué et commenté par le trésorier M. MENARD JACKY. Aucune 

remarque n’a été faite par les personnes présentes. 

Les documents et factures nécessaires à la comptabilité sont à votre disposition. Il suffit d'en 

faire la demande par avance. 

COMPTE RESULTAT VOIR EN ANNEXE 

 

VOTE DU RAPPORT FINANCIER : 

ADOPTE A L’UNANIMITE 

 

  



4) RAPPORT D'ACTIVITES DES SECTIONS : 

SECTION BALL-TRAP : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 : 

Nous étions 9 adhérents : 

- 2 Ouvrants droits 
- 4 Ayants droits 
- 3 Extérieurs 

La section et affiliée à la FSGT 77 qui est commune au 91 pour le sud Seine et Marne. 

3 Adhérents participent régulièrement à diverses compétitions régionales et Nationales. 

Les autres ne pratiquent qu'en loisir. 

Listes des compétitions ou nous avons participés : 

 * Le 12 Mars championnat d’ILE de France de combiné à Nemours Trap 77 (3 inscrits). 

 * Le 9 Avril championnat d’ILE de France de FU FSGT à CHARMENTRAY (2 inscrits). 

* Les 6 et 7 Mai dernier, nous avons participé au 36ème Chalenge Marcel PAUL organisé par La CMCAS 

de Montélimar (1 inscrit). 

* Les 14 et 15 Mai championnat de France FSGT à CHARMENTRAY (2 inscrits). 

* Le 04 Juin championnat d’ILE de France de DTL à CREPY (1 inscrit). 

* Le 18 Juin GP de Fosses IDF à Gonesse (2 inscrits)  

Nombreuses séances d’entraînements sur les stands de la région avec les adhérents qui ne 

pratiquent qu’en loisir. 

PREVISIONS 2017 

Cette année l’effectif sera en nette diminution mais espère se maintenir à 6 adhérents. Nos 

participations aux compétitions se limiteront aux compétitions organisées par la CCAS. 

COMPETITIONS PREVUES :  

Du 25 au 28 Mai challenge Marcel PAUL organisé par la CMCAS de RODEZ (12). 

Plus de nombreuses séances d’entraînements sur les stands de la région avec les adhérents. 



………………………………………………………………………………. 

 SECTION ZUMBA : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

La section ZUMBA a du changé de professeur en tout début d’année pour cause d’augmentation 

brutale du tarif des cours. 

Nous avons dû chercher un nouveau professeur et avons eu du mal a trouvé un professeur de 

ZUMBA. Nous avons ensuite travaillé avec un professeur de Djembel, qui reste une activité assez 

proche de la ZUMBA. 

Les cours se sont très bien déroulés mais la section a vu son taux de fréquentation diminuer 

fortement. Pour ces raisons nous avons décidé de clôturer la section. 

Nous tenons à remercier le COSEG pour le soutien financier qui nous a permis de lancer cette activité 

et de la faire vivre depuis 3 ans.  

………………………………………………………………………………………. 

 SECTION BASKET : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

Le club de Basket-ball des Renardières a été fondé en 2008. Le club est mixte et comptait 14 

adhérents en 2016. 

Les séances de basket se déroulent au gymnase des Hautes Peines entre 12 h 15 et 13 h 30 le mardi 

et le vendredi. Elles débutent par un échauffement, et se poursuivent par un entraînement 

technique (exécution de passes, de shoots et mise en œuvre de tactiques collectives simples), pour 

enfin terminer avec un match en tout–terrain. 

Les équipes sont souvent mixtes et toujours équilibrées. 

Des tournois ont été organisés régulièrement depuis 2012. Ils se sont déroulés dans une atmosphère 

ludique et conviviale. Chacun des évènements a attiré un nombre important de spectateurs et a vu 



s’affronter une petite dizaine d’équipes. Tous ont apprécié l’ambiance ainsi que les décorations et 

la buvette où l’on pouvait acheter sandwiches et boissons. 

………………………………………………………………………………………………. 

SECTIONS FITNESS, ROCK, STEP RENARDIERES  

BILAN DES ACTIVITES 2016 

Une baisse d’adhérents à la section ROCK et une légère hausse à la section FITNESS. Les cours de 

ROCK et de FITNESS ont lieu pendant la pause méridienne ce qui est fort apprécié. De la pub a été 

faite auprès de la SLV mais il faudrait peut-être refaire le carnet avec toutes les sections afin que soit 

diffuser l’info via la CAS 77 et toucher plus de monde notamment les inactifs, conjoint au foyer, ...  

…………………………………………………………………………….. 

SECTION CYCLOTOURISME MELUN : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 : 

L’effectif de la section est resté stable et nous avons reconduit un calendrier assez comparable à 

celui des années précédentes des parcours club à partir de Milly et des randonnées en provinces. 

Un RDV mensuel à Milly la forêt, principalement le samedi pour des parcours en moyenne de 70 kms 

ouvert à tous. Toujours à partir de Milly nous avons ^proposé des parcours en semaine, mais le 

succès n’a pas été au rdv et nous reconduirons pas cette expérience. 

6 randonnées réservées aux membres de la section cyclo réparties sur l’ensemble de l’année soit 

une de plus que l’année précédente. 

1/ 4 jours dans le LUBERON : Reconduction de la première randonnée dans le LUBERON début Mars. 

C’est une bonne mise en jambes en début de saison sous le soleil de La Provence. 

2/ Week--end à AIX les BAINS : Randonnée orientée montagne, mais dont les parcours ont dû être 

écourtés à cause des conditions climatiques froid et neige même à basse altitude. Dommage c’était 

superbe. 



3/ Semaine dans le MERCANTOUR : Notre grand RDV annuel, plutôt sportif avec là aussi des sites 

majestueux en haute montagne mais parcours également amputés à cause du temps (neige, pluie, 

grêle) Printemps pourri. 

4/ LA LOIRE à Vélo : Notre traditionnel RDV estival. Toujours un succès, du beau temps, Un 

hébergement sympathique, une restauration de qualité et le charme apaisant des bords de la Loire. 

Une randonnée sous le signe de la détente. 

5/ Week-end à GUERANDE : La côte Atlantique, les marais salants. Un temps chahuté surtout le 2ème 

jour, un vent tempétueux nous obligeant à écourter notre sortie. 

6/ Un dimanche à NOIRMOUTIER : Un temps magnifique et une douceur automnale pour terminer 

l’année en beauté. Beau parcours sur des routes réservées aux cyclistes en bord de mer ou à travers 

les marais.  

PROJET D’ACTIVITE 2017 : 

Projet devenu prévisionnel, qui pourra évoluer en fonction des circonstances. Les Incertitudes 

budgétaires nous obligent à la prudence. Cette situation est délicate car les différents hébergeurs 

nous demandent des confirmations avec versement s d’acompte. 

Qui aussi des prêts de véhicules. Nous comprenons et trouvons légitime la position de la CMCAS, 

mais nous aurions apprécié être informé un peu en amont afin de pouvoir modifier nos projets. 

Le programme tel qu’il a été voté lors de notre assemblée générale début Décembre. 

3 Parcours club au départ de Milly en Mars, Juin et Septembre ouvert à tous. 

7 Randonnées réservées aux membres de la section. 

1/ 4 jours dans le LUBERON en Mars 

2/ Week-end chez les CH’TIS à BERGUES en Avril. 

3/ Week-end montagne dans le BUGEY en Mai. 

4/ La grande randonnée dans L’Ariège en Juin. 

5/ Week-end détente en bords de LOIRE au cœur de l’Eté. 

6/ Week-end château de la LOIRE à AMBROISE en Septembre. 



7/ Paris – Le Mont St Michel en 4 étapes en Octobre.  

………………………………………………………………………………… 

 SECTION TIR A L’ARC : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

Après la manifestation d’intérêt de 2014, l’année 2015 a vu concrètement naître la section TIR A 

L’ARC du COSEG. L’année 2016 a été la première année de fonctionnement en << régime stationnaire 

de la section >>. 

Les entraînements ont eu lieu régulièrement chaque semaine le mardi. Certaines semaines des 

sessions supplémentaires ont été ouvertes. La salle ne pouvant accueillir plus de 10 personnes et 

c’est en moyenne une petite dizaine de tireurs que nous avons accueillis. 

L’entraînement faisant, le niveau des archers et des archères monte. Les grands blasons initialement 

utilisés font aujourd’hui place à de plus petits. Parfois des post-its sont même employés. On 

distingue dans la section deux types d’archers : les archers classiques (discipline olympique) et des 

archers instinctifs (tir traditionnel). 

Nous avons fait une journée portes ouvertes en 2016 avec séance d’initiation, nous envisageons de 

la reconduire en 2017. La section accueille toujours de nouvelles recrues. 

A partir du printemps nous avons vu venir des stagiaires. Ce fut pour l’occasion d’enseigner le tir à 

l’arc en anglais. Pour sacrifier à la tradition des clubs et compagnies de tir à l’arc nous avons organisé 

une petite compétition de tir à l’oiseau pour désigner le roi de la compagnie. 

Grâce à notre subvention nous avons pu compléter le matériel mis à disposition des adhérents. Nous 

avons des arcs d’initiation en nombre suffisant et même quelques branches plus performantes pour 

suivre les progrès des pratiquants les plus réguliers. 

Les archers de grande taille disposent désormais de flèches adaptées à leur allonge. 

Pour 2017 nous envisageons de remplacer une de nos cibles usées, de compléter le matériel de tir 

mais surtout de passer concrètement à l’acte pour ce qui concerne l’extension de notre local. Nous 



projetons d’abattre une cloison et d’équiper un pas de tir à 15 mètre ce projet nécessitera quelques 

travaux et des achats qui motivent notre demande de subvention 2017.  

…………………………………………………………………………………. 

 SECTION CYCLO RENARDIERES : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

En 2016, le nombre de licenciés est de 8 adhérents. 

1/ ACTIVITES REALISEES : 

Les membres de la section ont participé : 

  A quelques randonnées locales, 

 A BCMF du Jura le 04 et 05 juin 2016 avec 235 km et 3900m de dénivelé. Les participants 

l’ont effectué en deux étapes. Le samedi, départ de Lons le Saunier jusqu’au plateau de 

Prémanon, haut lieu du ski de fond dans le Jura. Dimanche, après avoir remonté les gorges 

de Bienne, retrouvé des cols, des combes et des tourbières, longé la retenue de Vouglans , 

troisième lac artificiel de France nous rejoignons Lons le Saunier sous un soleil radieux. 

 A la 12° semaine européenne de l’Union Européenne de cyclotourisme organisé du 9 au 16 

juillet à Auch dans le Gers. Deux adhérents arrivés sous un temps caniculaire, mais dès la 

2ème nuit un orage a permis de retrouver des températures plus propices au pédalage. C’est 

ainsi qu’ils ont parcouru 450 km autour d’Auch, dans des paysages vallonnés parcours 

agrémentés par la découverte des bastides, et, parfois, par des aperçus superbes sur la 

chaine des Pyrénées. 2000 participants à cette organisation, parmi lesquels de beaux et 

courageux contingents d’Ukrainiens et de Polonais. 

 Cette année notre semaine montagnarde s’est déroulée sur l’ile de beauté, qui se révèle un 

paradis pour les cyclotourismes, avec ses plages, son eau turquoise et ses sentiers de 

randonnées. A partir de deux camps de base, Propiano et Paese di Lava au Nord d’Ajaccio, 

nous sommes partis à la découverte de ses paysages grandioses : les golfes de Porto, de 



Sagone, de Valinco, les Calanques de Piana…. Nous avons gravi de nombreux Cols, dont l’un 

des plus beaux de France, le col de Bavella (1218 m). Ce programme nous a permis de 

découvrir la partie sud—ouest de l’ile et donné l’envie d’y retourner. Le déplacement vers la 

Corse, étant une part importante du budget, la section a choisi de réunir «la semaine 

montagnarde» et «la semaine VTT». 

2/ GESTION DE LA SECTION : 

Le bureau est reconduit pour 2017 

Une partie de la subvention a été redistribuée aux adhérents en fonction des activités réalisées. Le 

reste sera utilisé comme fond de roulement. 

TRESORERIE : 

La dépense globale des adhérents ayant participé aux sorties organisées par la section s’élève à 

9500 €. 

3/ PREVISION 2017 : 

BCMF :  

La section participera à l’une des sorties organisées par la FFCT : 

-- 10 et 11 Juin : Cyclo montagnarde du Vercors à Saint-Jean de Royan (Drôme). Un parcours de 

225 km et 3790 m de dénivelé, soit un indice de difficulté de 19. 

-- 17 et 18 Juin : Cyclo montagnarde du Bugey—Grand Colombier à Hauteville (Ain). Un parcours de 

206 km et 4000 m de dénivelé, soit un indice de difficulté de 18. 

-- 1 et 2 Juillet : Cyclo montagnarde des Vosges Celtiques à Wangenbourg (Haut Rhin). Un parcours 

de 230 km et 3790 m de dénivelé, soit un indice de difficulté de18. 

--Balade corrézienne organisée le 24 et 25 Juin 2017. 

SEMAINE MONTAGNARDE : 

Pour Septembre 2017, la section partira des Monts du Lyonnais pour rejoindre les Monts de 

l’Ardèche le long de la vallée du Rhône. Une belle balade en perspective. 



SEMAINE VTT : 

La section compte parcourir le massif des Maures courant Octobre. 

SEMAINE FEDERALE : 

Elle est organisée à Mortagne au Perche du 30 Juillet au 6 Aout 2017.  

………………………………………………………………………………. 

SECTION FOOTBALL RENARDIERES : 

BILAN DES ACTIVITES 2016  

Notre section compte actuellement 28 licenciés dont 14 sont des ouvrants ou ayants droits. 

L’activité est ouverte à tous les AD et OD quel que soit leur niveau et également aux Stagiaires du 

site des Renardières.  

COMPETITION : 

2 entraînements ont lieu en semaine (Mardi et Jeudi de 19 h 00 à 21 h 00), ils sont dispensés par un 

groupe de 3 entraîneurs bénévoles, afin de mieux développé l’esprit participatif et collaboratif. 

La compétition a lieu le Dimanche matin, la section à une équipe inscrite en coupes et en 

championnat de la FFF. 

Le club a terminé la saison 2015/2016 à la 7ème place sur 10 équipes et est allée jusqu’en quart de 

finale de la coupe du COMITE CDM de Seine et Marne. 

TOURNOIS : 

La section organise chaque année, 2 tournois inter—départements pour les agents du site des 

Renardières, en salle et en extérieur. 

Pour 2017, il est prévu la même chose, le premier aura lieu au gymnase le 14 Mars, et celui en 

extérieur est prévu courant Mai ou Juin selon les disponibilités et la météo. 

DEPENSES ET RECETTES : 

La section perçoit une subvention importante de la part du COSEG et une aide du Conseil Général. 



Les dépenses majeures se répartissent sur les frais pour la FFF (inscriptions, licences, arbitrages…), 

l’achat du produit de traçage (dépense non négligeable), les frais des tournois et le remplacement 

du matériel commun avec un roulement sur plusieurs années pour les maillots, shorts, chaussettes, 

filets et matériel d’entraînement. Le club achète de quoi tenir une buvette lors des tournois et 

renfloue le compte avec la recette. 

Le bilan d’activité 2016 a été déficitaire suite au manque de participants du tournoi en salle qui a eu 

lieu le 15/03/2016 avec environ 30 personnes. Le tournoi extérieur devait avoir lieu en Juin. 

Malheureusement, les très difficiles conditions météorologiques et les inondations nous ont 

contraints d’annuler l’organisation de ce tournoi.  

Voici les raisons du déficit sur nos activités et nos finances 2016. Les coûts de mise en place en amont 

n'ayant pu être amortis. 

ACTIVITES EXTRA -- SPORTIVES : 

La section organise tous les ans des activités pour les licenciés du club et leur famille. 

Ces activités sont prises en charge à 100 % par les participants. 

ENTRETIEN DU STADE : 

Les installations sont entretenues par le site (tonte, entretien, dépannage, fourniture eau et 

électricité…). 

Depuis 3 ans, le site a sa propre station de traitement d’eau qui alimente tout le site en eau potable 

mais également le complexe sportif. La DRIRE a imposée au site, une consommation maxi journalière 

qui est atteinte quotidiennement. 

Depuis 2 ans, le site nous a donc interdit d’arroser la pelouse, pour ne pas accentuer cette 

surconsommation, ce qui a pour conséquence directe, une dégradation de plus en plus importante 

du terrain. 

…………………………………………………………………………. 

SECTION KART’ELEC MELUN : 



BILAN DES ACTIVITES 2016 

Le bureau est composé de 3 personnes. 

EFFECTIFS 2017 : 13 ADHERENTS. 

 KARTING INDOOR BUFFO A DAMMARIE LES LYS : 

--Sessions d’entraînement hivernal à l’abri des intempéries. 

 * KARTING A MOISSY CRAMAYEL : 

-- Sessions d’entraînement en extérieur, en général le vendredi soir.  

 * KARTIG A SOUCY—SENS : 

-- Juin 2016 Journée Kart de compétition Rotax 2 temps sur la piste de Soucy près de Sens. 

 * CHAMPIONNAT KARTLAND 2016 : 

-- Participation au cours de l’année au championnat KARTLAND de Moissy Cramayel 

 Plusieurs courses dont une soirée particulière conviviale avec 3 équipes engagées et un podium à la 

clé en catégorie GT.  

--Le niveau est toujours très relevé et nous nous classons 87ème sur 94.  

BILAN : 

Toujours une bonne ambiance lors de nos rendez-vous. 

………………………………………………………………………….. 

SECTION MOTO MELUN : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

Le bureau est composé de 3 personnes. 

Maintien du nombre d’adhérents par rapport à 2015. 

  L’assemblée générale s’est tenue au cours du 2ème trimestre 2016. 

Des projets de sorties et de randonnées ont été définies pour l’année 2016. Saison qui se déroule au 

mieux à partir du mois d’AVRIL et au maximum jusqu’à la fin du mois d’OCTOBRE. 



Seule une sortie à la journée au musée de la moto à MONTMIRAIL a dû être annulée à cause de 

mauvaises conditions météorologiques ce jour-là. Cette sortie sera reprogrammée au cours de 

l’année 2017.  

REALISATIONS DE L’ANNEE : 

1/ Sortie sur la journée à Compiègne / Pierrefonds. 

2/ Randonnée sur une semaine en ALSACE, visite musées Mulhouse et balade en forêt Noire en 

Allemagne. 

3/ Randonnée sur une semaine dans les Alpes Françaises avec une incursion en Italie. 

4/ Randonnée sur un Week-End prolongé en Auvergne à l’occasion d’une concentration moto. 

BILAN : 

Le bilan de l’année est positif, nombreuses sorties et journées à rouler ensemble. 

Le prévisionnel des sorties en 2017 sera défini au cours du 1er trimestre 2017.  

…………………………………………………………………………… 

SECTION PLONGEE MELUN : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 : 

L’année est terminée et l’effectif varie peu avec un total de 22 personnes pour cette saison. 

La fréquentation des entraînements reste toujours stable avec environ 70 % de présence. 

Il est vrai que la bonne humeur est toujours de rigueur et chacun vient avec toujours autant de 

plaisir. 

Les 9 et 10 Janvier étaient le rendez-vous annuel du salon de la plongée à Paris porte de Versailles. 

C’est un moment privilégié qui permet de rencontrer et d’échanger sur les nouvelles destinations 

proposées aux plongeurs. 

Pour cette saison, des sorties en Méditerranée étaient encore disponibles mais uniquement sur 

Septembre !!! Après avoir mis une option sur l’une des propositions, soit du 17 au 24 Septembre, il 



ne nous restait plus qu’à la présenter aux << ABYSSEENS >> et à concrétiser la destination, ce qui fut 

fait très rapidement. 

6 sorties << fosses >> ont été organisées sur le site de plongée UCPA Aqua Haut de Seine à Villeneuve 

la Garenne, il ne faut pas oublier que l’amélioration de << l’autonomie >> est un point primordial et 

cela, quel que soit le niveau des participants.  

Pas de passage de niveaux pour cette année ! Certains sont encore trop jeunes pour avoir le 

niveau 1 ! 

Quant au niveau 2, il est tout à fait normal de le prévoir sur 2 à 3 ans suivant les facilités ou difficultés 

que peut rencontrer chacun d’entre nous. 

La fin de la saison était marquée par le traditionnel barbecue ou la majorité des Abysséens étaient 

présents… De nombreux échanges sur l’avenir du club suite à la baisse importante des subventions, 

l’éventuel changement de lieu de l’activité et sur des idées de sortie pour les prochaines saisons… 

Vendredi 23 Septembre, place à la reprise !!! 

Pendant qu’une partie de l’effectif participe à la << sortie club >> l’autre reprend en douceur les 

bonnes habitudes !!! Après avoir passé de bonnes vacances, il faut maintenant penser à reprendre 

le rythme des entraînements…. A suivre….  

…………………………………………………………………………… 

SECTION TAI CHI CHUAN RENARDIERES : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

Les cours de Tai Chi Chuan, existent depuis 2003, cela se pratique le lundi de 17 h 15 à 18 h 45. Nous 

avons un professeur diplômé qui enseigne à l’école YANG. 

Cette "gymnastique"’ chinoise, douce et énergétique, peut être pratiquée par tous, à tout âge de la 

vie. Grâce au Tai Chi, on peut apprendre à trouver le calme intérieur et l’harmonie. Ces effets 

bénéfiques persistent dans le quotidien bien après l’entraînement.  

Pour l’année 2016, le nombre de participants était de 8 ouvrants droits dont un ouvrant droit arrivé 

en septembre et de 3 extérieurs. 



Le club d’Avon continue de faire des rencontres au parc de Bel Ebat à Avon pendant l’été. 

Il organise tous les premiers dimanches de chaque mois un rendez-vous régulier au parc de Bel Ebat 

à Avon, à l’image de ce qui existe dans de nombreux parcs, non seulement en Chine, mais aussi à 

Paris ou dans d'autres grandes villes. 

En Janvier 2017, les adhérents sont composés de 5 ouvrants droits et de 3 extérieurs. 

La date des stages de perfectionnement prévue en Juillet ou/et Août n’a pas été arrêtée. 

En fonction des participants, d’autres stages seront planifiés en cours d’année. 

En Juin, le professeur regroupe tous ses élèves dans le parc du village de Villiers en Bière. C’est un 

moment de détente, de rencontre et de partage de la pratique du Tai Chi Chuan. Le midi, un pique-

nique clôture ce rassemblement convivial. 

Le 10 Décembre 2016, un stage a été organisé à Avon pour les élèves non débutants.  

……………………………………………………………………………… 

SECTION SQUASH RENARDIERES : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 : 

Le Bureau de la section est composé de 3 personnes. 

A la fin de l’année 2016, la section Squash compte 19 adhérents (4 Femmes, 15 Hommes). 

3 personnes sont de la CMCAS : CAP AMPERE 

1 personne de la CMCAS 93, SLV 10 

15 personnes sont de la CMCAS 77, SLV 4.  

Ils bénéficient des tarifs préférentiels négociés et aidés par la section sur les carnets d’entrées à la 

salle Five Fitness de Varennes - Sur – Seine. La section propose également un tarif aidé sur les carnets 

d’entrées à Avon Squash. 

En 2016, deux tournois internes ont été organisés à Avon Squash : 

Le 19/05/2016, avec 12 participants 

Le 25/11/2016 avec 10 participants 



* Le Squash est un sport qui se joue essentiellement à deux. Les joueurs de la section ont souvent 

un "binôme privilégié" les tournois internes sont donc des manifestations qui permettent de réunir 

les membres de la section, dans un esprit convivial et sportif. 

Tous les participants ont apprécié ce moment, qui est toujours accompagné d’une collation. 

La section Squash des Renardières dispose d'une équipe en compétition corpo en ligue Ile de France. 

Pour les rencontres à domicile, le club hôte est à Charletty (75013). 

Après une première saison (2015/2016) dont les résultats furent difficiles avec une équipe composée 

de jeunes et de nouveaux joueurs, cette année, l’équipe est bien partie pour finir en tête de sa poule 

et espère monter en 2ème division corpo. 

La section accueillera avec plaisir tout joueur désireux de se lancer dans la compétition dans le cadre 

de ces rencontres inter-entreprises. 

…………………………………………………………………………. 

SECTION STRECHING DAMMARIE LES LYS : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

Pour cette année 2016, la section a fonctionné avec des chiffres en baisse. 

Le nombre d’adhérents est passé de 18 à 12. 

Le nombre de cours est passé de 64 à 51 (c'est le nombre de deuxième cours par semaine qui est en 

baisse). 

Seule la cotisation a augmenté en concertation avec les adhérents et compte tenu de la diminution 

du budget annoncé. Une augmentation a été décidée en AG. 

Pour l’année 2017, nous partons avec 10 adhérents. Selon le budget prévu, nous espérons pouvoir 

bénéficier d’un cours par semaine (hors vacances d’été). 

Concernant notre organisation, notre trésorière va quitter ses fonctions en cours d’année. 

Une adhérente est déjà prévue pour la remplacer. 

Nous comptons également un nouveau membre dans notre Bureau. 

…………………………………………………………………… 



SECTION VTT MELUN 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

En cette fin d’année 2016, le club est constitué de 26 personnes. 

RANDOS VTT DES DIMANCHES MATIN : 

Participation à environ 40 randonnées organisées en Ile - de – France et départements limitrophes, 

sous l’égide d’une fédération et / ou d’un comité. 

+ les randos entre nous sur les autres W.E.  

WEEK—END VTT : 

Nous avons organisé 3 week-ends, à savoir : 

* WE La VALGAUDE VTT les 11 et 12 Juin 2016 : 3 inscrits. Le week-end a été annulé faute de 

participants suffisants. 

* WE RAID DES MONTS D’ARDECHE du 23 au 26 Juin 2016 (3 nuits) : 5 inscrits, 1 désistement, 4 

participants. Ce week-end a été maintenu malgré le peu de participants. 

* WE 3 VALLEES ADDICT TOUR du 9 au 11 Juillet 2016 (2 nuits) : 10 inscrits, 1 désistement, 9 

participants. Une belle mobilisation pour participer à ce week-end. 

 

LA SEMAINE VTT : 

Elle s’est déroulée du 14 au 22 Mai 2016. Nous avons fait LA GRANDE TRAVERSEE DU VAUCLUSE. 

Nous étions 14 inscrits, 2 désistements, nous sommes partis à 12 copains. Une semaine magnifique, 

la météo au rendez-vous, une bonne ambiance, pas de blessure importante, une vraie réussite. 

Le seul bémol à l’organisation, le véhicule 9 places réservé qui a été réquisitionné à la dernière 

minute par la CAS, ce qui coûtera au club 430 € de location non prévue. 

RANDO VTT NOCTURNE "LES 6ème LUCIOLES EN SELLE"’ ORGANISEE PAR LA SECTION :  



Cette rando VTT nocturne a été organisée le samedi soir 30/04/2016. Malheureusement la météo 

n’était pas avec nous, elle n’a rassemblé que 136 participants. Cela ne nous aura pas permis de faire 

de bénéfice. 

Les participants ont une fois de plus apprécié. 

RANDO VTT "LA 20ème BACOTTE"’ ORGANISEE PAR LA SECTION :  

Cette rando VTT a été organisée le dimanche 25/09/2016.  

Elle a rassemblé 581 participants (inscriptions). 

La météo a été clémente, la pluie n’est arrivée que l’après-midi. Cela nous aura permis de faire 

quelques bénéfices pour la vie future du club. 

Une organisation et un déroulement réussi pour fêter la 20ème édition. 

L’organisation de ce type de manifestation a pour but d’aider au financement des activités du club, 

de se fédérer autour d’un projet et de promouvoir le VTT. 

NOUVELLE TENUE : 

La section a réceptionné ses nouvelles tenues pour l’ensemble des adhérents. 

Gratuité de la 1ère tenue des nouveaux adhérents.  

A la charge des adhérents pour les autres. 

CHANGEMENT DE PRESIDENCE POUR LA SAISON 2016/2017. 

A la demande du Bureau du COSEG, la section a élu un nouveau Président et un nouveau trésorier. 

LES PERSPECTIVES 2017 : 

Nous ne sommes pas très optimistes quant à l’organisation de nos deux activités principales que 

sont "LA BACOTTE" et "LES LUCIOLES en SELLE". 

Ceci étant dû au fait que la CMCAS ne soit plus en mesure de nous prêter de véhicule et que nous 

n’ayons aucune certitude sur la mise à disposition du gymnase de Bois le Roi. 

Rappelons que ces deux manifestations nous permettent de financer la majeure partie des activités 

proposées aux adhérents. 



Le dossier des « LUCIOLES en CELLE « a été déposé à l’ONF pour une organisation le 22 avril prochain 

sans qu’à ce jour nous ne soyons certains d’avoir les moyens logistiques de l’organiser. 

Nous ne pouvons que constater l’absence de soutien (ne serait-ce que logistique) de la part de la 

CCAS et nous demander ce que nous serons en mesure de proposer à nos adhérents. 

Sans ces deux manifestations, l’avenir de la section VTT, existant depuis plus de 20 ans, est des plus 

incertain. 

…………………………………………………………………………… 

SECTION TENNIS DES RENARDIERES : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

EFFECTIF 2016 : 

La section Tennis du COSEG77 compte 13 membres au 31/12/2016. 

Lors des périodes de stages des étudiants en école d’ingénieur, l’effectif s’étoffe temporairement. 

Ainsi le nombre de joueurs a atteint 18 membres en Juin 2016. 

Les membres du bureau veillent à communiquer au moment opportun sur les activités du Club afin 

d’attirer ces joueurs temporaires. 

Cela permet également d’assurer une continuité de jeu pendant les longues vacances d’été. 

ENTRAÏNEMENTS : 

La section propose des séances d’entraînements animées par un professeur du Tennis-Club de 

Montereau. Hors vacances scolaires, trois entraînements d’une heure ont lieu chaque semaine, dans 

le gymnase des Renardières, par groupe de niveau. 

Il n’y a pas de joueurs-membres actuellement inscrits en compétition. 

BEACH-TENNIS AU TENNIS-CLUB DE MONTERAU : 

Deux sessions de Beach-tennis ont été organisées au Tennis-Club de Montereau en Juin 2016 sur le 

créneau du lundi soir. Le matériel était mis à disposition par le club de Montereau et les séances 

encadrées par des professeurs du club. 



Une dizaine de membres étaient présents à chacune de ces séances.  

…………………………………………………………………………………….. 

SECTION RANDONNEES MELUN : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 : 

Notre Assemblée Générale a eu lieu le 8 Décembre 2016. Salle Marcel PAUL à SERMAIZE. 

Sur 75 adhérents 66 étaient présents ou représentés soit 88 % des effectifs. 

53 étaient physiquement présents soit 71 % et 13 ont donné un pouvoir. 

BUREAU COLLEGIAL POUR 2017 : 

Quatre membres du bureau ne se représentaient pas, cinq ont été réélus et deux ont été 

nouvellement élus. 

BILAN ACTIVITE 

Nous avons fait 18 randonnées : 

Sur les 20 que nous avions programmées 2 randos ont été annulées en raison des intempéries du 

printemps. 

Avec 392 participations individuelles ça fait une moyenne de 22 participants à chaque sortie. 

Ces 18 randos ont été proposées et organisées par 11 personnes différentes. 

Nous nous félicitons que l’esprit de notre fonctionnement collégial, se diffuse parmi des adhérents 

qui sont de plus en plus nombreux à proposer et organiser des randonnées. 

Lors de ces sorties Seine et Marnaises nous avons parcouru 270 km soit une moyenne de 15 km par 

rando. 

Nous avons proposé et réalisé 2 séjours d'une semaine : 

En juin à la maison familiale de TREBEURDEN avec 34 participants et en Septembre au Club Vacances 

TOURISTRA de MADERE avec 38 participants. 

ACTIVITES 2017 : 

Notre A.G. a été l’occasion de débattre sur les évolutions à apporter pour nos activités 2017. 



Les adhérents présents à l’A.G. souhaitent :  

Davantage de randonnées le week-end en << 8 >>, avec repas à thème partagé. 

L’hiver, randonner en prévoyant un déjeuner au restaurant ou un pique–nique à l’abri. 

On mesure bien que notre moyenne d’âge prend de la hauteur ! 

PROJETS POUR 2017 : 

Une dizaine de randonnées sont programmées pour le premier semestre. Deux ont été réalisées. La 

prochaine aura lieu demain dans les venelles de THOMERY et de VENEUX, organisée avec un club 

local, pour l’ouverture aux autres ! 

Au mois d’Avril, conjointement avec un autre club de randonnée (notamment pour optimiser les 

couts de transport), nous organisons une journée à LEWARDE, dans le Nord, avec visite d’un Centre 

minier suivi d’une rando.  

Compte tenu des échéances politiques (avec quatre dimanches d’élections entre avril et juin) nous 

avons dû renoncer à organiser un séjour au printemps. 

Nous compenserons par l’organisation de 2 voyages rando, à la journée et avec transport. 

Une le samedi 10 Juin à ARCY sur CURE (Randonnée et visite des grottes) et une à programmer pour 

cet automne. 

Comme séjour, nous avons opté pour une proposition de TOURISTRA d’une semaine à VAISON la 

ROMAINE en septembre. 

…………………………………………………………………………………… 

SECTION VOLLEY RENARDIERES : 

BILAN DES ACTIVITES 2016 

Cette année, et comme l’an dernier, la section Volley organise des entrainements pendant la pause 

méridienne tous les mardis midi. La section organise également un tournoi chaque printemps 

…………………………………………………………………………………… 

SECTION YOGA RENARDIERES : 



BILAN DES ACTIVITES 2016 

L’Assemblée Générale de la section COSEG YOGA RENARDIERES s’est réuni le 02 décembre 2016 sur 

le site des Renardières.  

BILAN FINANCIER : 

Augmentation du nombre d’adhérents et plus d’adhérents que prévu ont souhaité s’inscrire à la 

formule 2 cours par semaine. 

En termes de matériel, des coussins ont été achetés. 

Un abonnement a été souscrit en fin d’année à 2 revues différentes de YOGA et pour 2 exemplaires. 

Cela était un souhait des adhérents en fin d’année 2015.  

Achat également d’un livre en 2 exemplaires sur le YOGA qui sera mis à disposition des adhérents 

uniquement. 

BILAN MORAL : 

La section compte 40 personnes. Le nombre d’adhérents a augmenté de presque 40 % et la majorité 

sont des agents. 

Une deuxième séance est proposée depuis janvier 2016 le vendredi, aux mêmes horaires. 

Pour une question de place dans le dojo et permettre la pratique du YOGA dans de bonnes 

conditions, les inscriptions ont été réparties en fonction des souhaits des adhérents sur 2 jours. 

Il n'est pas possible d’accueillir plus de 28-30 personnes par séances. 

Cours supplémentaires pendant les vacances scolaires (au moins 1 lundi sur 2) depuis début 2015. 

Mini-stage de YOGA lors de la première semaine de Juillet. 

Les vestiaires sont à nouveau réutilisables et neufs. 

Accueil de Melisse un nouveau jeune chien guide d’aveugle en formation pendant plusieurs mois. 

Le repas du club a été pris à la suite de l'AG au restaurant d’entreprise des Renardières. 

Le bureau a précisé que, dans la configuration des séances actuelles (lieu et horaires), le nombre 

d’adhérents ne permet plus en 2017 de proposer à tout le monde l’inscription aux 2 cours (ce qui 



était possible début 2016). Etant donné que l’objectif du club est de permettre au plus grand nombre 

la pratique de ce sport, il n’est pas concevable de refuser des inscriptions et de garder la possibilité 

d’une inscription à 2 séances. 

Les solutions possibles évaluées en séance sont : 

- Ne plus permettre l’inscription à 2 séances dans la configuration actuelle. 

- Ouvrir un troisième créneau de séance de YOGA pour permettre l’inscription à 2 séances 

par semaine. Ce troisième créneau pourrait exister avec le professeur actuel en enchainant 

2séances sur un des 2 créneaux existant OU une séance le soir avec un autre professeur. 

REMARQUES DU BUREAU : 

Avoir deux professeurs différents complique la tâche administrative mais représente une 

opportunité intéressante en termes d’approche du YOGA et apporte une richesse indéniable à la 

pratique du YOGA. 

La présidente sortante a précisé qu’elle ne souhaitera pas se représenter l’an prochain. 

Une seule personne s’est portée volontaire pour rejoindre le bureau. 

PROPOSITION POUR L’ANNEE 2017 : 

Etude de la possibilité de proposer une séance supplémentaire : soit 3 séances en 2017. 

Conserver le repas de fin d’année. 

Organiser un pique-nique en Juin  

D’autres mini-stages en fonction des disponibilités du professeur pendant les périodes de 

disponibilité du gymnase (vacances scolaires, début Juillet ou fin Août) avec un cours par jour 

pendant une semaine. 

 

……………………………………………………………………….. 

  



5) ELECTIONS DU COMITE DIRETEUR ET BUREAU 2017 : 

 

BUREAU 2017 

PRESIDENT : JEAN PIERRE CLEQUIN 

TRESORIER : JACKY MENARD  

SECRETAIRE : SIMON ELLUL 

MEMBRE : DANIEL HAAS 

MEMBRE : ALAIN JONARD 

MEMBRE : MUGUETTE MEROT 

 

MEMBRES DU COMITE DIRECTEUR : 

SECTION ARCHERIE : CHARLES TOULEMONDE  

SECTION ABYSS PLONGEE : PATRICK LEGRAND  

SECTION BADMINTON : THIERRY BRINCOURT 

SECTION BALL TRAP : DENIS CHOLLET  

SECTION BASKET : MIHAI RADULESCU  

SECTION CYCLO MELUN : CLAUDE RENAUDON  

SECTION CYCLO RENARDIERES : DOMINIQUE COTELLE 

SECTION FOOTBALL : DAVID LIAIGRE  

SECTION FITNESS : PATRICIA MELLOTTEE 

SECTION KARTING : CHRISTOPHE GAUTIER 

SECTION MOTO : MICHAEL RONGEON 

SECTION ROCK : CHRISTOPHE MERIEUX 

SECTION RANDO PEDESTRE : LOUIS MARTIN 

SECTION SQUASH : SOKHA LEANG 



SECTION STRETCHING DAMMARIE: MOÏSETTE BONTEMPS  

SECTION STEP : CHRISTOPHE MERIEUX 

SECTION TAI CHI CHUAN: CHRISTOPHE GOURGUES  

SECTION TENNIS : KEN ARMOOGUM  

SECTION V.T.T. SEBASTIEN DUCROS 

SECTION VOLLEY : FREDERIC GASTIGER 

SECTION YOGA : CHRISTINE ARZANO- DAURELLE 

 

MEMBRES DU COMITE DIRECTEUR : 

ALAIN RONGEON, MUGUETTE MEROT 

 

REPRESENTANT DE LA CMCAS DE MELUN : 

JEAN-LOUIS LEFRANCOIS 

 

LE COMITE DIRECTEUR ET LE BUREAU SONT ELUS A L’UNANIMITE 

 

……………………………………………………………………. 

  



6) QUESTIONS DIVERSES 

COTISATION ANNUELLE DES SECTIONS : 

Proposition : Aucune augmentation de cette cotisation pour cette année. 

La cotisation COSEG pour 2017 est reconduite à 3€ pour les agents et 6€ pour les extérieurs. 

ADOPTE A L’UNANIMITE. 

 

…………………………………………………………………………….. 

MODIFICATION DES STATUTS : 

Les statuts du club et le règlement intérieur ont été modifiés. Les modifications présentées lors de 

cette AG sont soumises au vote. 

ADOPTE A L’UNANIMITE. 

 

 

 

LA SEANCE EST LEVEE A 20 H 35. 

 

 

 

LE SECRETAIRE LE PRESIDENT 

ELLUL SIMON JEAN-PIERRE CLEQUIN 

 

 

 



  
  

 C
O

S
E

G
 M

E
L

U
N

 C
O

M
P

T
E

 D
E

 R
E

S
U

L
T

A
T

 2
0

1
6

D
E

P
E

N
S

E
S

E
x

e
rc

ic
e

 
E

x
e

rc
ic

e
 N

-1
 

R
E

C
E

T
T

E
S

E
x

e
rc

ic
e

 
E

x
e

rc
ic

e
 N

-1

F
R

A
IS

 D
E

 F
O

N
C

T
IO

N
N

E
M

E
N

T
S

E
C

T
IO

N
S

 

F
R

A
IS

 D
E

 R
E

U
N

IO
N

 A
.G

.,
 C

O
D

IR
, 
B

U
R

E
A

U
…

…
..

4
3
8
,2

7
2
5
4
,9

0
A

D
H

E
S

IO
N

S
 A

U
 C

O
S

E
G

1
 7

0
1
,0

0
1
 5

1
8
,0

0

F
O

U
R

N
IT

U
R

E
S

 D
E

 B
U

R
E

A
U

, 
IN

F
O

R
M

A
T

IQ
U

E
…

.
1
5
0
,0

7
1
5
9
,9

2

F
R

A
IS

 P
O

S
T

A
U

X
9
3
,5

4
1
6
,8

0
A

U
T

R
E

S
 R

E
C

E
T

T
E

S

A
U

T
R

E
S

 F
R

A
IS

V
E

N
T

E
 P

O
R

T
E

 C
L

E
S

, 
E

C
U

S
S

O
N

S
0
,0

0
7
0
,6

0

A
C

H
A

T
 P

O
R

T
E

 C
L

E
S

, 
E

C
U

S
S

O
N

S
0
,0

0
5
1
3
,6

0

P
U

B
L

IC
IT

E
 (

K
A

K
E

M
O

N
O

)
0
,0

0
8
8
,6

8
P

R
O

D
U

IT
S

 F
IN

A
N

C
IE

R
S

A
D

H
E

S
IO

N
 G

E
V

A
 F

R
A

N
C

IL
IE

N
5
0
,0

0
6
0
,0

0
IN

T
E

R
E

T
S

 L
IV

R
E

T
 B

L
E

U
2
5
,9

8
5
0
,8

1

D
E

P
E

N
S

E
S

 D
'O

R
G

A
N

IS
A

T
IO

N
P

R
O

D
U

IT
S

 E
X

C
E

P
T

IO
N

N
E

L
S

P
IS

C
IN

E
 D

A
M

M
A

R
IE

4
 1

8
5
,0

0
3
 6

0
0
,0

0
A

R
R

E
T

 S
E

C
T

IO
N

 "
D

A
N

S
E

 A
F

R
IC

A
IN

E
"

1
 4

8
1
,5

0
0
,0

0

S
U

B
V

E
N

T
IO

N
S

 V
E

R
S

E
E

S
S

U
B

V
E

N
T

IO
N

S
 E

N
C

A
IS

S
E

E
S

C
O

S
E

G
 S

U
B

V
E

N
T

IO
N

S
 S

E
C

T
IO

N
S

2
2
 5

9
3
,7

5
2
5
 3

6
2
,5

0
C

M
C

A
S

 D
E

 S
E

IN
E

 E
T

 M
A

R
N

E
2
4
 8

0
0
,0

0
3
0
 0

0
0
,0

0

C
O

S
E

G
 S

U
B

V
E

N
T

IO
N

S
 C

O
N

S
E

IL
 G

E
N

E
R

A
L

 2
0

1
5

1
 2

4
0
,0

0
0
,0

0
C

O
N

S
E

IL
 G

E
N

E
R

A
L

 7
7

 2
0

1
5

1
 2

4
0
,0

0
0
,0

0

C
O

S
E

G
 S

U
B

V
E

N
T

IO
N

S
 C

O
N

S
E

IL
 G

E
N

E
R

A
L

 2
0

1
6

1
 2

4
5
,0

0
0
,0

0
C

O
N

S
E

IL
 G

E
N

E
R

A
L

 7
7

 2
0

1
6

1
 2

4
5
,0

0
0
,0

0

C
O

S
E

G
 S

U
B

V
E

N
T

IO
N

 C
. 
G

. 
7

7
 B

A
C

O
T

T
E

0
,0

0
8
5
0
,0

0
C

O
N

S
E

IL
 G

E
N

E
R

A
L

 7
7

 B
A

C
O

T
T

E
0
,0

0
8
5
0
,0

0

C
O

S
E

G
 S

U
B

V
E

N
T

IO
N

S
 S

E
C

T
IO

N
S

 D
E

M
A

R
R

A
G

E
0
,0

0
3
 6

2
5
,0

0

T
O

T
A

L
 D

E
S

 C
H

A
R

G
E

S
2
9
 9

9
5
,6

3
3
4
 5

3
1
,4

0
T

O
T

A
L

 D
E

S
 P

R
O

D
U

IT
S

3
0
 4

9
3
,4

8
3
2
 4

8
9
,4

1

R
E

S
U

L
T

A
T

 D
E

 L
'E

X
E

R
C

IC
E

 2
0
1

6
4
9
7
,8

5
-2

 0
4
1
,9

9

 B
IL

A
N

 a
u

 3
1

 d
é

c
e

m
b

re
 2

0
1

6

A
C

T
IF

E
x

e
rc

ic
e

 
E

x
e

rc
ic

e
 N

-1
 

P
A

S
S

IF
E

x
e

rc
ic

e
 

E
x
e

rc
ic

e
 N

-1
 

V
A

L
E

U
R

S
 D

IS
P

O
N

IB
L

E
S

C
A

P
IT

A
U

X
 P

R
O

P
R

E
S

  
  

 (
9

4
3

0
,8

0
 €

u
ro

s
)

C
R

E
D

IT
 M

U
T

U
E

L
 (

C
O

M
P

T
E

 C
O

U
R

A
N

T
)

5
 9

2
5
,2

0
5
 4

5
3
,3

3
R

E
P

O
R

T
 E

X
E

R
C

IC
E

 2
0

1
5

8
 9

3
2
,9

5
1
0
 9

7
4
,9

4

C
R

E
D

IT
 M

U
T

U
E

L
 (

C
O

M
P

T
E

 L
IV

R
E

T
 B

L
E

U
)

3
 4

9
0
,6

0
3
 4

6
4
,6

2
R

E
S

U
L

T
A

T
 D

E
 L

'E
X

E
R

C
IC

E
 2

0
1

6
4
9
7
,8

5
-2

 0
4
1
,9

9

C
A

IS
S

E
 (

E
S

P
E

C
E

S
)

0
,0

0
0
,0

0

P
A

R
T

IC
IP

A
T

IO
N

S

P
A

R
T

 S
O

C
IA

L
E

 C
R

E
D

IT
 M

U
T

U
E

L
1
5
,0

0
1
5
,0

0

T
O

T
A

L
 d

e
 l
'A

C
T

IF
9
 4

3
0
,8

0
8
 9

3
2
,9

5
T

O
T

A
L

 d
u

 P
A

S
S

IF
9
 4

3
0
,8

0
8
 9

3
2
,9

5



C
O

S
E

G
 M

E
L

U
N

A
n
n
e
x
e
 b

ila
n

E
x
e

rc
ic

e
 2

0
1

6
  

  
  

  
M

is
e

 à
 j
o

u
r 

d
u

 :
0

6
/0

2
/2

0
1

7

B
a
s
e

S
e
c
ti
o

n
S

e
c
ti
o

n
M

o
n
ta

n
t

R
è
g
lé

 p
a
r 

C
O

S
E

G
C

O
S

E
G

S
U

B
V

E
N

T
IO

N
  

  
  

 S
U

B
V

E
N

T
IO

N
S

S
U

B
V

E
N

T
IO

N
S

S
E

C
T

IO
N

S
L
ie

u
e
ff

e
c
ti
f

C
O

S
E

G
C

O
S

E
G

a
d
h
é
s
io

n
 

la
 s

e
c
ti
o
n

5
0

%
S

o
ld

e
C

O
S

E
G

C
G

 7
7

C
G

 7
7

S
E

C
T

IO
N

S

2
0
1
4

O
D

/A
D

E
X

T
C

O
S

E
G

 l
e
 

M
a

rs
ju

in
T

O
T

A
L

T
O

T
A

L
T

O
T

A
L

T
O

T
A

L

2
0
1
5

3
 €

6
 €

2
0
1
6

2
0

1
6

2
0

1
5

2
0

1
6

2
0

1
6

A
R

C
H

E
R

IE
R

e
n

a
rd

iè
re

s
3

4
3

4
0

1
0

2
,0

0
1

1
/0

3
/1

6
4

9
7

,0
0

4
9

6
,7

5
9

9
3

,7
5

9
9

3
,7

5

B
A

D
M

IN
T

O
N

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

8
1

7
1

5
7

,0
0

2
1
/0

3
/1

6
  

  
  

N
o
n

 s
o

u
h

a
it
é

e
0

,0
0

0
,0

0

B
A

L
L

 T
R

A
P

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

1
7

4
4

5
,0

0
1

0
/0

3
/1

6
5

6
6

,0
0

5
6

5
,2

5
1

 1
3

1
,2

5
1

 1
3

1
,2

5

B
A

S
K

E
T

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

5
1

5
0

4
5

,0
0

1
7
/0

5
/1

6
  

  
  

N
o
n

 a
tt

ri
b

u
é

e
0

,0
0

0
,0

0

C
O

U
R

S
E

 A
 P

IE
D

R
e
n

a
rd

iè
re

s
3

6
3

5
1

1
1

1
,0

0
3

1
/0

3
/1

6
  

  
  

N
o
n

 a
tt

ri
b

u
é

e
0

,0
0

0
,0

0

C
Y

C
L

O
M

e
lu

n
1

4
1

0
4

5
4

,0
0

2
1
/0

3
/1

6
2

8
1

,2
5

2
8

1
,2

5
5

6
2

,5
0

1
9

1
,5

5
1

9
1

,5
5

9
4

5
,6

0

C
Y

C
L

O
R

e
n

a
rd

iè
re

s
8

8
0

2
4

,0
0

2
2
/0

5
/1

6
2

6
2

,5
0

2
6

2
,5

0
5

2
5

,0
0

1
0

9
,4

5
1

0
9

,4
5

7
4

3
,9

0

F
IT

N
E

S
S

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

3
1

3
0

3
9

,0
0

1
2
/0

7
/1

6
6

1
2

,5
0

6
1

2
,5

0
1

 2
2

5
,0

0
1

 2
2

5
,0

0

F
O

O
T

B
A

L
L

R
e
n

a
rd

iè
re

s
3

1
1

6
1

5
1

3
8

,0
0

2
3
/0

5
/1

6
8

0
3

,0
0

8
0

3
,2

5
1

 6
0

6
,2

5
3

1
4

,0
0

3
1

2
,0

0
2

 2
3

2
,2

5

K
A

R
T

IN
G

M
e
lu

n
1

7
1

6
1

5
4

,0
0

2
2
/0

3
/1

6
6

3
1

,0
0

6
3

1
,5

0
1

 2
6

2
,5

0
1

 2
6

2
,5

0

M
O

T
O

M
e
lu

n
2

1
2

1
0

6
3

,0
0

0
4
/0

4
/1

6
6

7
8

,0
0

6
7

8
,2

5
1

 3
5

6
,2

5
1

 3
5

6
,2

5

P
L

O
N

G
E

E
M

e
lu

n
2

6
1

1
1

5
1

2
3

,0
0

1
0
/0

5
/1

6
6

3
1

,0
0

6
3

1
,5

0
1

 2
6

2
,5

0
3

2
5

,0
0

3
1

7
,0

0
1

 9
0

4
,5

0

R
A

N
D

O
N

N
E

E
M

e
lu

n
8

1
7

5
6

2
6

1
,0

0
1

3
/0

3
/1

6
8

5
3

,0
0

8
5

3
,2

5
1

 7
0

6
,2

5
1

 7
0

6
,2

5

R
O

C
K

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

1
1

1
0

3
3

,0
0

1
2
/0

7
/1

6
5

7
5

,0
0

5
7

5
,0

0
1

 1
5

0
,0

0
1

 1
5

0
,0

0

S
Q

U
A

S
H

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

7
1

1
6

6
9

,0
0

1
3
/6

 +
 1

5
/9

6
6

9
,0

0
6

6
8

,5
0

1
 3

3
7

,5
0

1
 3

3
7

,5
0

S
T

E
P

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

4
1

4
0

4
2

,0
0

0
6
/0

4
/1

6
6

1
2

,5
0

6
1

2
,5

0
1

 2
2

5
,0

0
1

 2
2

5
,0

0

S
T

R
E

C
H

IN
G

D
a
m

m
a
ri

e
1

8
1

8
0

5
4

,0
0

1
8
/0

7
/1

6
6

7
8

,0
0

6
7

8
,2

5
1

 3
5

6
,2

5
1

 3
5

6
,2

5

T
A

I 
C

H
I 
C

H
U

A
N

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

0
7

3
3

9
,0

0
1

7
/0

3
/1

6
5

7
5

,0
0

5
7

5
,0

0
1

 1
5

0
,0

0
1

 1
5

0
,0

0

T
E

N
N

IS
R

e
n

a
rd

iè
re

s
1

4
1

4
0

4
2

,0
0

0
3
/1

1
/1

6
6

5
0

,0
0

6
5

0
,0

0
1

 3
0

0
,0

0
1

 3
0

0
,0

0

V
O

L
L

E
Y

R
e
n

a
rd

iè
re

s
1

3
1

3
0

3
9

,0
0

1
2
/0

7
/1

6
  

  
  

N
o
n

 s
o

u
h

a
it
é

e
0

,0
0

0
,0

0

V
T

T
 B

T
T

M
e
lu

n
3

4
1

5
1

9
1

5
9

,0
0

2
2
/0

6
/1

6
2

6
2

,5
0

3
0

0
,0

0
5

6
2

,5
0

3
0

0
,0

0
3

1
5

,0
0

1
 1

7
7

,5
0

Y
O

G
A

R
e
n

a
rd

iè
re

s
2

1
2

1
0

6
3

,0
0

1
5
/0

3
/1

6
8

0
9

,0
0

8
0

9
,7

5
1

 6
1

8
,7

5
1

 6
1

8
,7

5

Z
U

M
B

A
R

e
n

a
rd

iè
re

s
1

5
1

5
0

4
5

,0
0

2
7
/0

7
/1

6
6

3
1

,0
0

6
3

1
,5

0
1

 2
6

2
,5

0
1

 2
6

2
,5

0

  
 S

O
U

S
 T

O
T

A
L

 S
E

C
T

IO
N

S
1

1
2

7
7

,2
5

1
1

3
1

6
,5

0
2

2
 5

9
3

,7
5

1
 2

4
0

,0
0

1
 2

4
5

,0
0

2
5

 0
7

8
,7

5

  
 C

O
S

E
G

 M
E

L
U

N
1

 1
2

2
,7

5
1

 0
8

3
,5

0
2

 2
0

6
,2

5
  

  
  

C
O

S
E

G
 M

E
L

U
N

2
 2

0
6

,2
5

T
O

T
A

U
X

4
9

2
4

1
7

7
5

1
 7

0
1

,0
0

1
2

4
0

0
,0

0
1

2
4

0
0

,0
0

2
4

 8
0

0
,0

0
1

 2
4

0
,0

0
1

 2
4

5
,0

0
2

7
 2

8
5

,0
0



COSEG MELUN Calcul subvention 2017

O.D. A.D. EXT PART
M

ille SUBVENTION

SECTIONS      Lieu Section Section Section VARIABLE
5
0
0 annuelle

A
u

tre

12,50 12,50 0 €
ARCHERIE RENARDIERES 21 0 0 262,50

5
0
0 762,50

BADMINTON RENARDIERES 12 0 0 150,00

1
0
0 250,00

BALL TRAP RENARDIERES 2 3 1 62,50

5
0
0 562,50

BASKET RENARDIERES 15 0 0 187,50

1
0
0 287,50

CYCLOTOURISME MELUN 8 2 4 125,00

5
0
0 625,00

CYCLOTOURISME RENARDIERES 7 2 0 112,50

5
0
0 612,50

FITNESS RENARDIERES 15 0 0 187,50

M
ille 1 187,50

FOOTBALL RENARDIERES 12 2 14 175,00

A
u

tre

1 700,00

KARTING MELUN 13 0 0 162,50

M
ille 1 162,50

MOTO MELUN 13 7 2 250,00

M
ille 1 250,00

PLONGEE MELUN 10 4 8 175,00

M
ille 1 175,00

RANDONNEE MELUN 44 29 2 912,50

5
0
0 1 412,50

ROCK RENARDIERES 5 0 0 62,50

M
ille 1 062,50

SQUASH RENARDIERES 19 0 0 237,50

M
ille 1 237,50

STEP RENARDIERES 5 0 0 62,50

M
ille 1 062,50

STRECHING DAMMARIE 12 0 0 150,00

M
ille 1 150,00

TAI CHI CHUAN RENARDIERES 4 1 3 62,50

M
ille 1 062,50

TENNIS RENARDIERES 11 2 0 162,50

M
ille 1 162,50

VOLLEY RENARDIERES 12 0 1 150,00

1
0
0 250,00

VTT BTT MELUN 10 1 15 137,50

5
0
0 637,50

YOGA RENARDIERES 40 0 0 500,00

M
ille 1 500,00

             TOTAUX SECTIONS 290 53 50 4 287,50 20 112,50

  COSEG : dépenses infrastructures 4 090,00

   COSEG : recettes  infrastructures -1 636,00

       Total dépenses 22 566,50

      Subvention CAS 24 800,00

     Solde trésorerie COSEG 2 233,50

CALCUL SUBVENTION 2017

PART VARIABLE : 12,50 €uros

PART FIXE 100 €uros  pour 3 sections loisirs sans compétition officielle et sans enseignant

PART FIXE supprimer la réduction de 4,2% pour toutes les sections



COSEG MELUN

COTISATIONS 2017
Calcul

OD AD Extérieurs Total MONTANT

SECTIONS SITE Section Section Section effectif COTISATION

2016 2017

3 € 3 € 6 €

ARCHERIE RENARDIERES 33 0 0 33 99,00

BADMINTON RENARDIERES 18 0 1 19 60,00

BALL TRAP RENARDIERES 2 5 4 11 45,00

BASKET RENARDIERES 19 0 0 0 57,00

COURSE A PIED RENARDIERES 36 0 0 36 108,00

CYCLOTOURISME MELUN 9 1 4 14 54,00

CYCLOTOURISME RENARDIERES 6 2 0 8 24,00

FITNESS RENARDIERES 12 0 0 12 36,00

FOOTBALL RENARDIERES 12 3 13 28 123,00

KARTING MELUN 13 1 1 15 48,00

MOTO MELUN 14 5 2 21 69,00

PLONGEE MELUN 10 4 7 21 84,00

RANDONNEE MELUN 43 28 3 74 231,00

ROCK RENARDIERES 8 0 0 8 24,00

SQUASH RENARDIERES 18 0 7 25 96,00

STEP RENARDIERES 12 0 0 12 36,00

STRECHING DAMMARIE 19 0 0 19 57,00

TAI CHI CHUAN RENARDIERES 7 1 3 11 42,00

TENNIS RENARDIERES 14 2 0 16 48,00

VOLLEY RENARDIERES 12 0 1 13 42,00

VTT BTT MELUN 10 0 24 34 174,00

YOGA RENARDIERES 33 0 0 33 99,00

ZUMBA RENARDIERES 14 0 0 14 42,00

                      TOTAUX SECTIONS 374 52 70 496 1 698,00
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